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Anvisningar — Del D

Provtid 120 minuter for Del D.
Hjilpmedel Tillitna hjalpmedel pa Del D ir digitala verktyg, formelblad och linjal.
Uppgifter Till de flesta uppgifterna i den hir delen ricker det inte med endast

svar, utan dir kravs det ocks3 att du

e redovisar dina l6sningar

e forklarar/motiverar dina tankegangar
e ritar figurer vid behov.

Till nagra uppgifter behover endast svar anges. De dr markerade med

"Endast svar krdvs”.
Kravgrinser Provet (Del A-D) ger totalt hdgst 85 poing.
Undre grins for provbetyget
E:  Minst 21 poang,
D: Minst 34 poing varav minst 10 poing pa ligst niva C.
C:  Minst 44 poing varav minst 18 poing pa liagst niva C.
B:  Minst 55 poang varav minst S poing pa niva A.
A:  Minst 65 poing varav minst 9 poing pa niva A.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa de papper som

du limnar in.

Illustration: Jens Ahlbom
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Del D

15. Ett erbjudande frin en mobiloperatér ser ut si hir:

Mobil AB

49 kr i manadsavgift

69 6re/samtal i 6ppningsavgift

69 6re/minut hela dygnet, alla dagar

Gratis sms

a) Ebba har ett abonnemang hos Mobil AB. Nir hon fick sin
forsta rakning fanns denna information med:

Antal samtal Samtalstid i minuter

72 183

Ebbas manadsrikning var pi 224,95 kr. Visa att beloppet ar riktigt.

b) Amir har ocksi sitt abonnemang hos Mobil AB. En manad
hade bide Ebba och Amir en samtalstid pa 221 minuter
men deras rikningar var olika stora. Forklara varfor.

16. For en bil med bra dick och bromsar kan den ungefirliga
bromsstrickan pa torr asfalt berdknas med formeln:

2
v

Ss=
200

dir s ir bromsstrickan i meter och v ar hastigheten i km/h.

Hur mycket lingre blir bromsstrickan enligt formeln om man kér
i hastigheten 70 km/h jamfort med om man kor i hastigheten 50 km/h?
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17. Diagrammet visar antalet miljarder mejl som i genomsnitt skickas
i virlden varje dag.

a) Av alla mejl som skickas uppskattas att cirka 82 procent
ar spam (odnskade mejl). Ungefir hur manga spam skickades
under en dag ar 2010? (2/0/0)

b) Diagrammet ir missvisande. Vad ir det som dr missvisande
i diagrammet? (1/1/0)

¢) Om man skulle rita diagrammet korreke, hur skulle det paverka

utseendet pa diagrammet? (1/1/0)
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18.
Meter (m) Foor (ft) Centimeter (cm) Inch (in)
Im = 3,281 ft = 100 cm = 39,37 in
0,3048 m = 1ft = 30,48 cm = 12in

a) Glenn, som ir en amerikansk pojke, ir 4 feet (f2) och 9 inches (i) lang.
Uttryck hans lingd i feet. (0/2/0)

b) Glenns syster ir 5 feet (f2) och 3 inches (i) ling,
Uttryck hennes lingd i centimeter. (1/1/0)
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19. Mobiltelefonanvindning i virlden

Ar 1999 anvinde 1 av 10 “
personer mobiltelefon.

Ar 2009 hade mobiltelefon- a8
anvindningen 6kat till 2 av 3 “ “
personer.

Med hur méanga procent kade mobiltelefonanvindningen
mellan ar 1999 och ar 20092 (1/2/0)

20. I en fotoaffir trycker man rektangulira bilder pd malarduk och
monterar direfter bilden pa en triram. Triramen kostar 0,45 kr/cm.
Malarduk med tryck kostar 0,12 kr/cm® och kostnad fér montering
ar 169 kr for alla ramstorlekar.

Du betalar
bara for

bildytan !

a) Yasmin vill trycka en bild och f3 den monterad. Hon vill ha bilden
50 cm ling och 40 cm bred. Vad blir kostnaden? (1/2/0)

b) For att berikna priset pA monterade bilder behover personalen en
formel dir lingd och bredd ingar. I priset ska ingd malarduk med
tryck, ram och kostnad f6r montering. Hjilp fotoaffiren att gora en
sadan formel. (0/2/2)
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21. Tvélan ar beskrivna i nedanstiende diagram, ett annuitetslan och ett 1an med rak
amortering. Betalningen (rintckostnad och amortering) sker varje manad under 4 ar.
I varje diagram presenteras varje minads amorterings- och rintekostnad.
Lanebeloppen och rintesatserna ir lika for de bada linen.
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Riintekostnad

)

J Amortering
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Lan med rak amortering
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a) Bestim med hjilp av diagrammen hur stor den forsta och sista
betalningen ir for varje lan. Endast svar krivs. (1/1/0)

b) Lanebeloppet ir lika stort for de bida lanen. Visa att lanebeloppet
ar 84 000 kr med hjilp av nigot av diagrammen. (0/2/0)

c) Trots att rintesats och lanebelopp ir lika for de bada lanen, ar
rantekostnaden for linen olika. Bestim rintekostnaden for varje lan. (0/2/3)

d) Rintekostnaden ir olika for de tva linen trots att rintesatsen och
lanebeloppet ar lika. Forklara varfor. (0/2/0)
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